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test regntøy for barn

På KappAhl-settet ryker tapen
allerede etter første vask, slik at
den bare henger og dingler på
jakkene.  

Det nytter ikke at regnsettet er vanntett, når det ikke tåler
vask. Derfor blir det bunnplassering på KappAhl, i vår test
av regntøy. 

tekst og foto HEGE EILERTSEN 

Gikk opp i liminga
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KLÆRNE BØR ikke ødelegge
moroa når unger plasker ute! Vi
har derfor testet regntøy for barn.
Hennes & Mauritz er de som kom-
mer best ut denne gang, mens
KappAhl får den dårligste plasse-
ringen.

Totalt ti forskjellige sett –
bestående av jakke og bukse – er

med i denne testen. Den er utført
både som en ren teknisk test i
laboratorium, og med hjelp av et
brukerpanel.

I den tekniske delen av testen
har vi i hovedsak sjekket rive-
styrke og vanntetthet på stoffet
og sømmene. Vanntetthet er
naturlig nok det parameteret vi

har lagt mest vekt på, med en
vekting på hele 60 prosent. Vi har
blant annet testet regnsettene
etter at de har gjennomgått fem
vaskerunder i henhold til vaske-
merkingen på produktet, samt
etter at de har blitt slitt med
grovt og fint sandpapir.

Testen viser at det er stor for-

skjell på hva de ulike settene tåler,
og at det også er så som så med
tilbehør som eksempelvis reflek-
ser. 

Nedenfor kan du – i rangert
rekkefølge – se hvem som har
kommet best og dårligst ut med
utgangspunkt i de totale poeng-
summene: 

HENNES 
& MAURITZ 
Modell: Regnsett for barn (art.nr: 45357-
6286/ 55597-6286 8 (bukse) og 55594-
6286 6 (jakke) – 74 p
Pris: 380,-
Testens vinner. Kommer også best ut på den
tekniske delen av testen, hvor det som
eneste sett henter inn en 5-er, når disse
parametrene oppsummeres. Rivestyrke,
vekt og det at den tåler vasking veldig godt,
er det som trekker mest opp. Settet gjør det
også bra på vanntetthet, men her er både
Stormberg, Helly Hansen Jr Cover Set og
Skogstad hakket bedre. På slitt materiale
vurderes vanntettheten på Hennes & Mau-
ritz-settet kun til middels. Karakteren 2 for
lommer og ekstradetaljer. Men en 4-er for refleksene, det er bra!
Brukerpanelet vurderer imidlertid ikke det generelle inntrykket til å
være mer enn middels. Det samme inntrykket har de av materialet.
Men på passform vurderes Hennes & Mauritz-modellen som veldig
god. Settet har polyamide og PU i yttermaterialet. Har ikke glidelås
i jakken.

CRAFT
Modell: Gemini rain set Jr – 73 p
Pris: 400,- 
Testens nest beste sett, sammen med Color
Kids, skårer først og fremst meget godt på
vanntettheten, både på nytt og vasket
materiale, samt på sømmer og andre svake
punkter. I likhet med Craft er den ikke like
god på slitt materiale, hvor den får en 4-er.
Settet er laget med polyamide både i ytter-
materialet, og fôret. Klarer seg veldig fint i
vask. For reflekser får den kun karakteren 1.
Men merkingen, ekstradetaljer og vekten,
står til middels. For rivestyrke og hette hen-
ter den inn karakteren 4, mens lommene
fikser nok en 5-er. Summa summarum
kommer den ut som tredje beste, hvis vi
kun oppsummerer den tekniske delen av
testen. Brukerpanelet vurderer det samlede inntrykket til å være
godt. Sammenliknet med de andre settene, er Craft det settet som
panelet mener er nest best på materiale og fôr. Både buksa og jakka
er god å ha på, og brukervennligheten vurderes også til en 4-er.

STORMBERG
Modell: Storm – 72 p
Pris: 420,-
Tredjeplass totalt sett, for Stormberg. Rene
5-ere for vanntettheten både på nytt, vas-
ket og slitt materiale, samt sømmer og
andre svake punkter. Og det er det faktisk
bare to andre regntøysett i denne testen
som kan skilte med (Helly Hansens JR Cover
Set og Skogstad). På reflekser skårer imid-
lertid ikke settet mer enn karakteren 1. Vek-
ten trekker også litt ned. Merkingen er god,
men ekstradetaljer og rivestyrke er ikke mer
enn middels. Yttermateriale i nylon og PVC,
fôr i polyester. Brukerpanelet skryter av
godt totalinntrykk, passform og bruker-
vennlighet. Settet klarer seg dessuten vel-
dig fint i vask.

COLOR KIDS
Modell: Stormy Days – 73 p
Pris: 300, -
Testens nest beste sett – sammen med Craft
– har nylon i yttermateriale, og polyester
som fôr. Det som trekker mest opp, er rene
5-ere for vanntettheten både på nytt og
vasket materiale, samt på sømmer og andre
svake punkter. På slitt materiale, presterer
den imidlertid bare til karakteren 4. Color
Kids får også like dårlig karakter på reflek-
ser som de fleste andre i testen, med en 1-
er. Merkingen er middels. Men både vekt og
rivestyrke – hvor den får karakteren 4 –
samt lommer og hette, trekker opp. Color
Kids kommer også ut som nest best på den
tekniske delen av testen. Klarer seg veldig
fint i vask. Brukerpanelet synes imidlertid
det er flere andre dresser som gir et bedre
totalinntrykk, men de er godt fornøyd både med passform og bru-
kervennlighet, hvor de gir 4-ere.

▲
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BASECAMP
Modell: PU regnsett – 45 p
Pris: 600,-
Huff da! Basecamp står samlet sett for tes-
tens dårligste resultat på vanntetthet, med
en 2-er. Merkingen vurderes som like dårlig.
På reflekser får også denne modellen kun
karakteren 1. Rivestyrke og vekt trekker litt
opp, for her får settet karakterene 4 på
begge parametere. Det gjør den også for
lommer og hette. Klarer seg også veldig fint
i vask. Men akk, det hjelper lite når det
andre trekker ned, så samlet sett kommer
den ut med en slunken 2-er på den teknis-
ke delen av testen. Brukerpanelet skryter
imidlertid av god brukervennlighet, og at
settet er godt å ha på. PU som yttermateri-
ale, og polyester som innermateriale. Settet
er merket for håndvasking, noe som ikke er
særlig praktisk.
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HELLY HANSEN
Modell: JR Cover Set – 67 p
Pris: 600,-
Meget god vanntetthet både på nytt, vas-
ket og slitt materiale, samt sømmer og
andre svake punkter, gir mest uttelling i
den tekniske delen av testen. Men høy vekt
og mangelen på reflekser trekker ned;
denne modellen får kun karakteren 1 på
begge disse parametrene. Både rivestyrken
og merkingen står til en 4-er. Brukerpane-
let vurderer modellen som litt over middels
når det gjelder generelt inntrykk. Både
bukse og jakke er gode å ha på, og har god
passform. PU som yttermateriale, og poly-
ester som innermateriale. Klarer seg veldig
fint i vask.

SKOGSTAD
Modell: Turtagrø – 66 p
Pris: 500,-
Settet er tungt, og får derfor karakteren 1
på vekt. Rivestyrken vurderes som middels.
Men på vanntetthet gjør Skogstad det
betraktelig bedre, for her kommer det 5-ere
både på nytt, vasket og slitt materiale, samt
sømmer og andre svake punkter. God på
refleks, hvor den får en 4-er, i likhet med
testvinneren fra Hennes & Mauritz. Bra! Det
samme for merking og hette. Brukerpane-
let vurderer settet til middels, og mener
buksa gir et bedre totalinntrykk enn det
jakka gir. Yttermateriale i PVC, innermate-
riale i polyester. Klarer seg veldig bra i vask.

ABEKO
Modell: Atlantic Pampas – 66 p
Pris: 500,-
Ser vi på målingene av vanntetthet, så får
ikke Abeko mer enn en middels vurdering
samlet sett. Vanntettheten står til en 5-er på
nytt materiale, men på slitt materiale klarer
den ikke hente inn mer enn karakteren 2. I
likhet med de fleste andre settene – bortsett
fra Hennes & Mauritz og Skogstad – får den
ikke noe mer enn en 1-er på reflekser. Men
både merkingen og ekstradetaljer vurderes
som gode, mens lommene henter inn en 5-
er. Men totalt bare litt over middels i den
tekniske testen. Men brukerpanelet derimot,
mener dette er det settet som samlet sett gir
det beste generelle inntrykket. Dette er set-
tet barna liker aller best. Brukerpanelet er
også veldig fornøyd med materialet og fôret. Nylon som yttermateri-
ale, og fôr i polyester. Klarer seg veldig fint i vask.

NORHEIM
Modell: Regndress N113-14 JR – 66 p
Pris: 400,-
Det som er best med dette settet, er meget
god vanntetthet både på nytt, vasket og
slitt materiale. Er ikke fullt så god vann-
tetthet på sømmer og andre svake punkter,
hvor den får en 3-er. Ellers er det også mye
annet som er vurdert som middels her;
både merkingen, lommer, hette, vekten og
rivestyrken. Totalt sett berger imidlertid
Norheim seg inn til en snau 4-er, når vi
summerer opp den tekniske delen av testen.
Klarer seg også veldig fint i vask. Brukerpa-
nelet har ikke mye å utsette på dette settet,
hvor karakteren jevnt over ligger på 4. Det
eneste som trekker litt ned, er totalinntryk-
ket deres av buksa. Polyamide som ytter-
materiale, og polyester som fôr.

KAPPAHL
Modell: Kaxs – 31 p
Pris: 300,-
Huff! Her ryker tapen allerede etter første
vask, slik at den bare henger og dingler på
jakkene. Vi vurderer derfor plagget som til-
nærmet ubrukelig, fordi bare det burde
være nok til reklamasjon. På reflekser skårer
også KappAhl dårlig, med karakteren 1.
Lommer, hette, vekt og rivestyrke er mid-
dels. Det samme er vanntettheten på søm-
mer og andre svake punkter. På nytt og slitt
materiale vurderes den imidlertid som
meget god. Men lite hjelper det, når de
andre parametrene gjør at det totalt kun
blir en 1-er i den tekniske delen av testen.
Yttermaterialet i polyamide, og innermate-
rialet i polyester. 
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PRODUKTER
Vi har testet 10 sett med regntøy/all-

værsjakker for barn (6–12 år). Klærne er kom-
plette sett med jakke og bukse. Det er en del
ulikheter i materialene som settene er laget
av. Noen av de lette modellene er mer å
betrakte som allværsplagg. Vi har konsentrert
oss om klærnes egenskaper som regntøy.

SAMARBEID
Testen er utført av SIFO i Norge, på

oppdrag fra Forbruker-rapporten.

GJENNOMFØRING
Testen består av en teknisk del, og

en del hvor et brukerpanel har vurdert
plaggene. Testmetoden som er brukt, er
basert delvis på en standard kalt «NS-EN
343:2003 Protective Clothing – Protecti-
on against rain».  De samlede resultatene
av den tekniske delen av testen utgjør 45
prosent av sluttkarakteren, laboratorie-
personalets gransking av utforming og
konstruksjon teller 25 prosent, mens bru-
kerpanelets vurdering utgjør 30 prosent. 

HVA ER TESTET
Vi har i hovedsak testet vanntetthet

og rivestyrke, både på selve stoffet og søm-
mene. Rivestyrken er testet i to retninger, og
det dårligste resultatet er det som har blitt
vektlagt. Vanntettheten er målt på nytt
materiale, på slitt materiale, på vasket mate-
riale og på sømmer og andre svake punkt.
Bedømming er  gitt ut fra tøymerking, og ut
fra hvordan lommer, hette, reflekser og
annet tilbehør, fungerer. Reflekser er særlig
vektlagt. Regntøyet er også vurdert ut fra
vekt; jo lavere, jo bedre. Vi har valgt å gi eks-
tra trekk dersom vanntettheten og rivestyr-
ken er under en viss grense. Det skal altså
ikke være mulig å redde seg på god kvalitet
på de andre parametrene, om disse to
avgjørende kvalitetsfaktorene ikke er målt
som gode nok. Det er her også snakk om
produkter som har gjort det dårlig på et eget
parameter kalt «åpenbare skader etter vas-
king», og som dermed får ekstra trekk.

KARAKTERGIVNING
Sluttkarakterene er gitt på en skala

fra 0 til 100 (best). Delkarakterene, som
det vises til i de ulike omtalene av hvert
produkt, er gitt på en skala fra 1 til 5.
Disse karakterene kan ha flere desimaler,
men verdiene er avrundet til nærmeste
heltall. I denne testen av regntøy har vi
valgt å utelate tabellen.

LEVERANDØRER
Helly Hansen: tlf. 69249000

Craft AS, tlf. 23110845
Hennes & Mauritz, tlf. 22171390
Stormberg AS, tlf. 38105900
Skogstad Sport AS, tlf. 57876770
Kappahl, tlf. 69368700
Abeko: Jan Erik Bergh, tlf. 99371053
Norheim. Gresvig, tlf. 23358500
Color Kids: Active Sportswear,
tlf. 97002814
Basecamp: Alco 23379660

t e s t f a k t a

Finske Kirsi Laitala, som er fag-
konsulent for tekstil ved Sta-
tens institutt for forbruksforsk-
ning (SIFO), har mange tips å
komme med til deg som skal ut
og handle regntøy til barna.

• Ta barnet med i butikken. Stør-
relsene varierer noe. Er dressen for
stor, er det svært ukomfortabelt
for barnet, samtidig som stoffet
nederst på buksebena fort slites i
stykker. Er dressen for liten, har
barnet problemer med å bevege
seg fritt, og det er ikke nok plass
til å ha andre klær under.

• Jakken bør ha en bra lukkean-
ordning foran. Helst bør det være
en klaff over glidelåsen, slik at
lukkeanordningen er mest mulig
vanntett. Glidelåsen er best i
plast, med grove tenner og en
klaff bak slik at den ikke setter seg
så lett fast. Knapper er vanskelig
for småbarn. Halsåpningen skal
være slik at den ikke «kveler» bru-
keren (glidelås som går helt opp
kan gnage på barnets hake).

• Glidelåsene bør ha store nok
hemper slik at barnet lett kan
lukke og åpne dem.

• Hetten bør sitte godt inntil
hodet, følge hodebevegelsene og
helst være justerbar med gum-
mistrikk. Den bør ikke minske bar-
nets synsfelt på sidene. Hettesno-
rer er farlige, fordi de kan feste
seg i lekeapparater.

• Benåpningene bør være vide
nok til at buksene kan trekkes
over støvlene. 

• Det er viktig at det finnes
reflekser, helst på flere steder. Hvis
man må feste reflekser senere, må
man som oftest lage hull i stoffet,
noe som igjen gjør stoffet mindre
vanntett. Vær oppmerksom på at
noen reflekser mister mye av sin
refleksjonsevne ved slitasje og
vask. I mørket er det også en for-
del med kraftige farger på regn-
tøyet, for eksempel oransje eller
lys gul.

• Det er en fordel at tøyet er lett
å ta på, slik at barnet klarer det
selv. 

• Regntøy bør helst kunne vaskes
på minst 40 grader med vanlig
vaskemiddel. Når tøyet bare er litt
skittent, er det bedre å skylle det i
vann istedenfor å vaske, for ikke å
slite stoffet unødvendig. 

• Vekt og volum av regntøy er
viktig når det skal pakkes i rygg-
sekk.

• Seler på buksen er praktisk til
småbarn, men ikke til barn i skole-
alder.

• For småbarn er det viktig med
slitesterkt materiale, for eldre
barn kan det være mer praktisk
med tynnere «allværs»-type pro-
dukter.

Tips til regntøyhandelen

KappAhl har tatt tak 
i problemet
Etter at resultatene fra regntøytesten ble gjort kjent for produ-
senten, har KappAhl i Sverige tatt kontakt med Forbruker-rap-
porten for å fortelle at de nå har utbedret modellen som kommer
dårligst ut.

– Etter at dere har gjort oss oppmerksomme på problemet med
tapen som løsnet på testplagget, har vi forbedret produksjonsme-
toden, slik at feilen ikke skal gjenta seg. Om kundene ikke er for-
nøyd, er de velkommen til å levere plagget tilbake, sier Anna Bred-
berg, som er salgssjef for barneklærne KappAhl selger. 

Helly Hansen vil forbedre
Opprinnelig var også et annet regntøysett fra produsenten Helly
Hansen med i testen. Modellen det er snakk om, er helt ny, og er
ennå ikke å finne ute i landets butikker. Produsenten leverte derfor
modellen direkte til laboratoriet, før testingen. Testene våre viste
imidlertid at modellen kom veldig dårlig ut på rivestyrke. Det har
fått Helly Hansen til å bestemme seg for å forbedre modellen. Vi
har derfor i likhet med vårt svenske søstermagasin Råd & Rön,
besluttet ikke å publisere testresultatene, ettersom de ville bli misle-
dende.
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